SOS MATHS

Julien Seznec — Marine Moyon — Jeanne Parmentier — Ghislaine Gueudet — Martin Riopel
Patrick Beau — Joel Cohen — Quentin De Mourgues — Alice Etienne-Simonetti — Tony Février — Isabelle Gérard — Armelle Girard
Arne Keller — Jérobme Mathé — Grégory Moreau — Alain Virouleau — Stéphane Dhont — Mélina Gallopin — Maelle Nodet

.. i i ‘% .% A
universite & Institut Vilebon UVSQE v e UQAM
PA R | S L s A C LAY (. % PARIS-SACLAY Université du Québec a Montréal

Intéressé.e. S : ?
Des erreurs identifiées aupres d’éleves non i
spécialistes, notamment dans les dispositifs
de remédiations de I"'UP-Saclay !

paris-saclay.fr

Formation a la DIP le 1°" juin :
Prévenir certaines difficultés

Fractions Fonctions Vecteurs

12+19_12+19 cosx > 1 1\ /2 2
7 11 7411 |[ex>cos7(1)=0 <2>'<3>=<6>

Ilees aux mathemathues grace

Recherche

o

* Une équipe de chercheurs en
1 Projet sciences de l'éducation supportée
3 Volets par la Chaire de Recherche-Action

sur I'Innovation Pédagogique.
* Des solutions développées a partir
de la bibliographie.

G. Gueudet & F. Vandebrouck
Une synthése bibliographique
pour mieux comprendre les
difficultés des étudiants a
I'entrée du supérieur.

98 CASPER

Les registres sémiotiques en 4 mots-clés :
Langage — Systeme — Représentation — Grammaire

Action

 Des supports de cours améliorés en
tenant compte des pratiques de chacun
et des erreurs systématiques identifiées
* Des formations sur mesure pour chaque
enseighant.e.

Fractlons Fonctions Vecteurs

Fonction linéaire

« En utilisant la notion de registres, on a pu identifier
les difficultés pédagogiques dans une activité sur les
vecteurs et le moment dipolaire.

Résultat : les étudiant.e.s ont beaucoup mieux compris
lorsqu’on a redonné le cours au second semestre. »

Isabelle Gérard - MCU Chimie

Exercice 6 : Calcul de [[ji; + i3]l Exercice 6 : Calcul de [ji; + ji7]|

Soient vecteurs jiy et ji; tels que @ = ji; 1i; = 120° Calculer [lji; + iz l. 5m='"2"=ﬂ u H et tels que 'ai gl entre ces deux vectewrs est « u W = 110°.

1) CasNeL: Iyl = llsll = 4.10728 ¢ Pour les calculs attention aux d angles (radian / degré) et au réglage de votre calculatrice
it ¢

2) CasN°2: |lgll = 4.10722 € et lljzll = 6,107 ¢

Changement(s)
de registres
explicite(s) ?

)
[ H lizzll = 1,50

2 Caleuler la norme de iy + ji; dans le cas oi
lligll = 15D et |lwll = 04D

;GO
Q‘H 110°
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3) On considére la molécule d'eau H! O t la molécule d' hypocl hloreux, HOCL ot O est I'atome central. On
pp ra que les angles et po d oéc\ OXl mat |en[ les mémes (o = iy ji; = 110%et
IiDl q m( HDQ || lec\t seralpl polai




